

全面从严治党永远在路上,至今年5月底——

4.5万名党员干部已被问责

本报讯 11月6日上午,中纪委官方网站“数说·全面从严治党”栏目发布最新数据。数据显示,至2016年5月底,全国共对4.5万余名党员领导干部作了责任追究。在通报的238起典型案例中被问责的397人次当中,一把手249人次,占总人次的62.7%,体现出问责要抓住“关键少数”。

中纪委表示,通过制定党内问责条例,完善和规范制度,建立健全责任追究定期报告、典型问题公开通报制度,最终让失责必问、问责必严成为常态。

数据显示,中纪委网站发布

的各级纪检监察机关点名道姓通报的在全面从严治党中失职失责受到责任追究的典型问题,2014年31起,2015年75起,2016年132起(截止到9月),呈逐年增加态势。

十八大以来至2016年5月底,全国共对4.5万余名党员领导干部作了责任追究。在2014—2016年通报的238起典型案例中,共问责397人次:2014年83人次,2015年85人次,2016年229人次。

被问责的397人次当中,一把手249人次,占总人次的62.7%。体现出问责要抓住“关键少数”,让从严治党严起来实

起来。实践证明,哪个地区或部门有坚持正确政治方向、勇于负责的领导班子特别是一把手,党的领导就坚强有力,就能联系实际把党的路线方针政策落到实处。

出现失职失责,既要追究直接责任、主体责任、监督责任,又要上追领导责任、党组织的责任。梳理2014年—2016年通报的238起典型案例,追究的责任类型中,追究主体责任267人次,占比75%,达到总数的3/4;追究监督责任63人次,占比18%;追究领导责任24人次,占比7%。⑥6

据《法制晚报》

东北、华北出现大范围雾霾

影响面积超百万平方公里

据新华社北京11月5日电 环境保护部5日晚间通报,受不利气象条件影响,11月2日起,我国东北、华北地区出现了大范围重污染过程,最大影响面积分别达到63万和38万平方公里。

此次污染范围覆盖北京、天津、河北、山西、辽宁、吉林、黑龙江等7省(市)。3日至5日,东北地区相继有绥化市、哈尔滨市、大庆市等11个城市的AQI(空气质量指数)小时值达到500。4日下午,华北地区多个城市PM2.5浓度达到峰值,其中保定市为区域内污染最重城市,达到严重污

染;5日,华北地区的空气污染程度有所缓解。

PM2.5组分在线监测结果表明,燃煤、生物质燃烧和机动车排放是哈尔滨市PM2.5污染最主要的贡献源,占比分别为35%—40%、20%—30%和20%左右。对北京市及周边地区的分析表明,硝酸盐仍是本次过程中PM2.5的最主要组分,表明机动车尾气排放仍是北京主要污染源之一。

环保部相继派出12个督查组对天津、河北、黑龙江、吉林、辽宁、山东等重点地区开展应急督查。⑥6

我国航天科技发展突飞猛进

400余项最新成果亮相

据新华社珠海11月5日电 在珠海市举行的第十一届中国国际航空航天博览会上,中国航天科技集团公司携近两年来的最新科技成果400余项展品亮相,展示我国航天领域取得的新成就以及航天技术的未来发展。

记者在现场看到,最受关注的宇航展区分为进入空间、利用空间、探索空间以及基础能力四大区域,结合近期宇航工程热点,以国家重大航天专项为主,展示我国在载人航

天、探月工程、北斗导航、高分辨率对地观测以及宇航科学等领域的最新成就。

据中国航天科技集团公司相关负责人介绍,除了长征五号运载火箭、载人飞船返回舱、空间站组合体、火星探测器与环绕器等热点展项之外,天宫二号空间实验室、嫦娥五号卫星、长征六号运载火箭及发射车、长征十一号运载火箭及发射车、高分四号卫星、商用微波遥感卫星等,均为首次对公众亮相。⑥6



天宫舱内

中国人首次太空泡茶

11月4日,航天员景海鹏(右)在天宫二号介绍太空中的饮食。这次在太空中,他们能自己泡茶喝,这在前几次飞行中是没有的,其他国家的航天员也很少这样做。⑥6

新华社

温州女顾客被开水浇头案续

火锅店须再赔23.75万元

据新华社杭州11月4日电 去年8月,温州一火锅店服务员用开水浇女顾客引发社会关注,今年8月,该女顾客向温州鹿城区法院提起民事诉讼,索要赔偿。法院日前对此案作出一审判决,火锅店在已赔偿20.8万元的基础上,再向女顾客赔偿23.75万元。

2015年8月,温州市民林某和家人在鹿城区一家火锅店用

餐,因火锅加水问题,与店员朱某发生纠纷,后林某被朱某用开水浇头受伤。经鉴定,林某的伤残等级为七级。事发之后,火锅店向林某支付了8000元款项作为后续治疗费用,并暂付了20万元赔偿款。

2016年1月,鹿城区法院一审以故意伤害罪判处服务员朱某有期徒刑1年10个月。同年8月,林某向法院提起民事诉讼,要

求火锅店及其经营者徐某赔偿各项经济损失合计57.75万元。

法院审理认为,用人单位的工作人员因执行工作任务造成他人损害的,由用人单位承担侵权责任,而该火锅店系个体工商户,故经营者徐某应为此承担责任。

3日,鹿城区法院一审判决,火锅店经营者徐某于判决生效之日起5日内,再赔偿林某人身损害赔偿金23.7478万元。⑥6

这项中国记录让美国海军“眼红”

67架固定翼无人机集群编队飞行

据新华社珠海11月5日电 在第十一届中国国际航空航天博览会上记者了解到,我国第一个固定翼无人机集群飞行试验以67架飞机的数量打破了之前由美国海军保持的50架固定翼无人机集群飞机数量的纪录。

“集群智能”作为一种颠覆性技术,一直被军事强国视作军用人工智能的核心,是未来无人化作战的突破口。智能无人系统专家赵杰表示:中国此次打破由美国海军保持的固定

翼无人机集群编队飞行纪录,预示着我国在这一领域已经取得突破性进展,进入无人系统技术全球第一梯队。

目前,国内外已有多家单位实现了多旋翼无人机集群编队的实际飞行技术验证,然而对于固定翼无人机的集群编队仍处于仿真模拟阶段。相比于旋翼无人机平台,固定翼无人机具有速度快、载重大、航程长等特点,在军事作战领域具有极大的应用价值。⑥6